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Resumen

En la siguiente practica voy a elaborar y redactare
6 problemas relacionados con la fuerza que se aplica
sobre varios objetos asi mismo redactare la estructura

y solucién de los problemas.

Introducciéon

.Qué es Estatica de la particula?

La estatica es la parte de la mecanica que
trata de las situaciones de equilibrio de los
cuerpos. Un estado de equilibrio es aquél en
el que el sistema se encuentra en reposo, per-

maneciendo en él indefinidamente.

El analisis del equilibrio de un sistema se

compone de dos elementos:

Establecer las condiciones en las que

se produce el estado del equilibrio

Establecer la estabilidad del equilibrio,
esto es, determinar si el sistema, separado de
su estado de equilibrio, vuelve a él o por el

contrario se aleja de él.

Desarrollo

Problema 1

Si la masa del cilindro "C™ es de 40 Kg. Deter-
mine la masa del cilindro "A™ para que el sis-

tema se encuentre en una situacion estatica.

Figura 1: Problema #1

Solucién

Paso 1.- Hacer el digrama de cuerpo li-

bre.

Figura 2: Diagrama de cuerpo libre problema

#1



Paso 2.- Plantear ecuaciones de equili-

brio.
YFx =0
YFy=20
YFx =

TEBX —TEB =0 (1)

YFy =

TEBY —TCA =0 (2)

Utilizamos funciones trigonometricas para
calcular TEBX Y TEBY.

TEBX =TEB Cos 30 (3)

TEBY =TEB Sin30 (4)

Sustituimos (3,4,5,6) en (1) y (2)

TEB C0s30 — TEB = 0 (7)

TEB Sin30 — WA =0 (8)

Dado que la cuerda correspondiente a los seg-
mentos EB y BC soportan la misma tension
y a la vez estan en equilibrio con el cilindro

“C" podemos concluir que:

TEB =WC (9)

Paso 3.- Resolver ecuaciones y obtener

el resultado
Sustituir (9) en (7)
(40 Kg) (255) Cos30
TED = 339.82 N (10)

Ahora despejemos ma de (8)

(40 Kg) (28) Sin30 = WA

(40 Kg)(2

9.81m

B4 ) Sin30
(25

WA= =20 Kyg

~—|

Es necesario un cilindro de 20 Kg para man-

tener el sistema en equilibrio.

Problema 2

Si el bloque de 5 Kg es suspendido de la polea
B y la cuerda se cuelga a una distancia de 0.15
mts. Determine la fuerza en la cuerda ABC.

Despues el tamano de la pieza.

Figura 3: Problema #2



Solucion

Paso 1.- Hacer el diagrama de cuerpo
libre

Figura 4: Diagrama de cuerpo libre problema

)

Paso 2.- Plantear ecuaciones de equili-

brio

YFEx =0
YFy=20
Para "X”

TBCX —TBAX =0

TBC Cos) —TBA Cost = (1)

Para "Y"

TBCY + TBAY = (5kg) (25m)

TBC Sinf+TBA Sinf = 49.05 N (2)

Paso 3.- Resolver ecuaciones y obtener
resultados

De (1)

TBC Cos =TBA Cos

TBC = TBA (3)

Sustituimos (3) en (2)
TBC Sin0+TBA Sin0 = 49.05 N

2T BC Sinf =49.05 N

49.05

TBC = 250

40.875 N

La tension en la cuerda ABC es de 40.875 N

Problema 3

El siguiente diagrama muestra una fuerza que
forma un angulo con la horizontal. Esta fuer-
za tendra componentes horizontales y verti-

cales.

Figura 5: Problema #3

Cnal de las siguientes opciones describe mejor
la direccion de los componentes horizontal y

vertical de esta fuerza.
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Figura 6: Problema #3.



Solucion

La respueta es "D" debido a que el vector se

encuentra en el tercer cuadrante

X-hacia la izquierda & Y-hacia abajo.

Problema 4

A continuacién se muestran 3 veleros. Cada
velero experimenta la misma cantidad de fu-

erza, pero tiene diferentes orientaciones de la

vela.
[ {nfof

Cose A Case B Case C

T XN

F F F

In which case (A, B or C) is the sailboat most kely to tip over sideways? Explain.
Figura 7: Problema #4

Solucion

Si bien es el componente paralelo de la fun-
cion el que impulsa el bote hacia adelante, es
el componente perpendicular de la fuerza el
que inclina el bote. este componente de fu-
erza es mayor en el caso A como se ve en el

diagrama anterior.

Problema 5

Considere la gria abajo. Si la fuerza tensio-
nal en el cable es de 1000 N y el cable hace
un angulo de 60° con la horizontal. Entonces
cual es la componente vertical de la fuerza

que elevo al coche de la tierra.

Figura 8: Problema #5

Solucion

Paso 1.- Hacer el diagrama de cuerpo
libre.

Figura 9: Diagrama de cuerpo libre diagrama

#5

Paso 2.-Plantea ecuaciones de equili-

brio

YFxr =0
YFy=20
Fx=46
YFy=Ty=20
Sin60 = ¢
Ty = T Sin60



Paso 3.- Resolver ecuaciones y obtener

el resultado

R = Sin60 (1000 N) = 866 N

La componente vertical de fuerza con la que

se elevo el coche es de 866 N

Problema 6

Después de su entrega mas reciente, la infame
cigiiena anuncia la buena noticia. Si el cartel
tiene una masa de 10 kg, entonces jcual es la
fuerza de tensién en cada cable? Usa funcio-
nes trigonométricas y un croquis para ayudar

en la solucién.

Figura 10: Problema #6

Solucion

Paso 1.- Hacer el diagrama de cuerpo
libre.

Figura 11: Diagrama de cuerpo libre proble-
ma #6

Paso 2.- Plantear ecuaciones de equili-

brio
YFr =0
YFy=0

TDE - (10 Kg) (2532)
TACX —TABA =140

TAC Cos — TAB Cost =0

TACY + TABY =0

TAC Sinf +TAB Sinf =0



Paso 3.- Resolver ecuaciones y obtener

el resultado

TAC Cos =TAB Cosf

TAC =TAB

TAC Sind +TAC Sinf = 98,1 N
2T AC Sinf = 98,1 N

TAC = 8555 = 56,63 N

La tensién en la cuerda ABC es de 56.63
N La tensién en la cuerda ABC es de 56.63

Conclusion

Como pudimos observar en este trabajo es
que para poder resolver este tipo de proble-
mas tenemos que llevar principalmente una
serie de pasos fundamentales como lo fueran
dibujar el diagrama de cuerpo libre seguido
del paso de plantear las ecuaciones de equi-
brio y por ultimo resolver estas ecuaciones y
obtener el resultado corrcta que hare q nue-

stro ploblema tenga la solucién correcta.
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